



# “禁毒女侠”的理想是天下无毒

年均办案150多件,她的办案经验被当成“宝典”人手一份

6月26日是一年一度的国际禁毒日,6月24日,现代快报记者从武进区检察院采访获悉,该院有一位女检察官,平均每年办理150多件毒品类犯罪案件,被同事们戏称为“禁毒女侠”。

夏丹 宋体佳

▶武进区检察院公诉局员额制检察官张雪梅 通讯员供图



## 年均办涉毒案150多件

作为武进区检察院公诉局一名员额制检察官,张雪梅已经和毒品打过18年的“交道”了。说起张雪梅提审毒品犯罪嫌疑人的一套本事,同事直呼“绝了”,再狡猾的嫌疑人,面对张雪梅都只能败下阵来。

在一起贩卖毒品案件中,嫌疑人孔某坚称没有贩毒,对于和毒友之间的金钱往来,孔某辩解为借贷关系。没有任何证据直接证明孔某贩毒的事实,案件陷入僵局。张雪梅接手该案后,要求公安机关提供更多案件细节,张雪梅从中发现,孔某和张某等人之间的通话记录、基站位置与两人毒品交易的地点与时间完全吻合,再对照张某证言中的细节,足以证明犯罪事实。开庭时,

在张雪梅展示的完整证据链面前,孔某当庭认罪。

据了解,成为专案小组成员后,张雪梅平均每年都要办理150多件毒品犯罪案件,数以千计的毒犯被她送进了监狱。

工作之余,张雪梅将办案经验写成论文,她总结的毒品类案件证据要求及侦查审讯方法,不仅是公诉部门的办案宝典,甚至被办案民警汇编成册人手一本。

## 她说想跑在案件前面

毒品案办得越来越多,名声也越来越大,但张雪梅却说,她越来越“不想办”毒品案件了。

2013年,一桩11人贩毒团伙的案件令她至今难忘。嫌疑人朱某被抓获时才33岁,同时被捕的还有朱某的母亲和妻子。“我妈吸毒,我也跟着吸,没钱了就开

始贩毒。”问及贩毒原因,朱某的回答令人震惊。为了能有足够的资金购买毒品,朱某与母亲、妻子一起,召集了一批人开始贩毒。此案朱某最终被判死刑,其母亲被判11年,妻子被判7年,家中剩下一个两岁孩子无人照顾!

“毒品犯罪危害特别大,我不仅要从严办案,更要努力‘不办’这种案件,实现‘天下无毒’。”如何从根源上减少毒品犯罪、遏制毒品流通,一直是个萦绕在张雪梅心头的问题。“以案办案,你永远只能追着案子跑,但了解案件背后‘人’的故事,却可以分析吸毒、贩毒这个群体,走在案件的前面。”她深知,凭一人之力,很难改变毒品犯罪的现状,但她坚信,在这条路上,定会有许多个如她一般的检察人共同坚守,实现法治梦想。

## 武进“阳湖”果品节7月开幕

武进区第十届“阳湖”果品节将于今年7月在礼嘉镇开幕。武进全区现有果品栽培面积6万亩,年产果品5万吨,产值4.8亿元,先后引进种植水蜜桃、葡萄、梨、杨梅、柑橘等果品50余种。其中,水蜜桃远近闻名,以武进区雪堰、洛阳水蜜桃为发源地的“阳湖”水蜜桃地理标志证明商标的成功注册,使“阳湖”水蜜桃成为常州果品产业一张响亮的名片。

今年果品节将积极创新推介形式,设计了8大系列活动。从7月15日到8月15日,持续1个月,活动将采用发展交流、产销对接、专场推介、门店专柜、线上促销、品鉴评比等形式,集中展示武进果品产业发展成果。

据了解,从目前开展产销对接活动看,已成功签订采购合同2项,预计今年将签订超100万斤的线上线下统一销售订单。7月20日,相关部门还将在上海闵行区果品交易市场举办一场现场推介发布会。此次果品节计划在7月15日至8月15日,在上海、北京部分水果精品超市,常武地区杰记水果热销门店等60多家水果门店设立阳湖果品直销专柜,通过品尝、有奖销售等促销形式,推介销售阳湖果品。

另外,当天武进区副区长薛红霞从中国森林认证委员会主任王伟手中接过了森林认证水蜜桃荣誉牌,“阳湖”水蜜桃成为全国首家通过森林认证的水蜜桃。

胡国伟 刘国庆 陆文杰

## 省内首个混合所有制装配式建筑学院揭牌

日前,亿造装配式建筑学院揭牌仪式暨“互联网+”建筑业现代化人才培养高峰论坛在江苏城乡建设职业学院举办。来自中国台湾、日本等海内外专家,谢亿民工程科技有限公司执行董事谢亿民等近300名代表出席了会议。

据了解,亿造装配式建筑学院是由谢亿民工程科技有限公司与江苏城乡建设职业学院校企合作,共同组建的省内首个国有+民营形式的混合所有制装配式建筑学院。亿造装配式建筑学院的成立是学校深度践行产教融合,

创新培育建筑产业现代化人才的重要举措,是顺应我国职业教育发展新趋势,高质量服务行业和地域发展的探索和创新。

揭牌仪式后的高峰论坛,东京大学博士傅午操等主讲嘉宾分别就五个主题做了主题发言。内容紧紧围绕国际国内建筑产业现代化发展及“互联网+”背景下建筑产业现代化人才培养,从技术、地产、住宅产业化现代化、科创培养等不同的角度展开,为与会人员带来了一场饕餮大餐。

朱梅芳 陈思锋 陆文杰

## 男孩骑电动车撞上电线杆 好心的哥紧急送医

6月22日上午9点多,常州花园四村附近,几个中考考生的男孩骑电动车比赛,其中一个男孩在拐弯时控制不住车,径直撞上了路边电线杆,结果脑袋磕了个洞,满头是血。正好经过的出租车师傅上前救人,一路疾驰,将男孩送到医院包扎,男孩头部缝了十几针,幸好没生命危险。

现代快报记者了解到,小陈今年15岁,住在常州城西某小区,前几天中考刚结束。6月22日上午9点多,他和几个同学骑着电动车外出兜风,互相比赛谁跑得快。结果,在花园四村的一个拐弯路口,车子控制不住,径直撞上了路边的电线杆。小陈没戴头盔,脑袋撞了个大洞,顿时满脸是血,孩子们都吓傻了。

常州交服出租车公司的叶小俊师傅正好路过,见小陈血流不止,放弃了预约的生意,将小陈拉到自己出租车上,立即送到

最近的仁爱医院。

仁爱医院的医生说小陈的伤口很大,也担忧是不是会有脑部出血等情况,便建议立即转去大医院。因此,医生给小陈简单包扎后,叶师傅又带着小陈赶往常州第一人民医院。

由于小陈还是血流不止,情况紧急,叶师傅在拨打110说明情况后,开上了BRT专用车道、闯了五个红灯后,十分钟内将小陈送到了常州第一人民医院。这时,小陈的父母还没赶到,叶师傅又帮忙挂号,检查、排队做CT……直到伤者亲属到达后才离开。

下午,叶师傅致电小陈的妈妈询问小陈的伤情,得知小陈头部缝了十几针,还在医院里,叶师傅又将他们从医院送回了家。小陈的父母对叶师傅连连感谢,幸亏有他出手相助,小陈这才得到及时治疗。

朱艳娇 葛小林

## 民警“阿汤哥”推出新作护航高考

6月20日,常州市公安局网红民警“阿汤哥”汤彦杰新作:高考招生防骗微视频《为圆梦护航》新鲜出炉,上线两天点击量已经突破百万人次。

现代快报记者了解到,这段视频长约两分多钟,主要讲述了一个暖心故事:高考季父亲起早贪黑供女儿读书上学,一心盼女儿顺利高考,多苦多累都心甘情愿。女儿顺利考试结束,填报完志愿后不久,父亲收到一条被大学录取的短信通知,短信要求父

亲先打3000元的入学定金到学校指定账号。父亲激动之下想都不想,直接跑去银行转账汇款。幸亏警方及时制止,才避免了这一高考骗局。

“阿汤哥”在影片最后露脸客串了一把,相比以前的防范小视频,他的风格有所变化。在片尾,他发出暖心提示:谨防高考季各类诈骗套路,无论是录取通知还是助学金,多咨询班主任,走官方正规渠道。

“以前,我都是拍的防范小

视频,只需要固定摄像头,对着说就好。这次拍防骗微电影,既要做编剧还要做导演,压力着实不小。”“阿汤哥”说,剧中演员均为常州市公安局民警,“利用业余时间拍摄,大家都很辛苦,片子最后出来,都是成就感满满。”

记者了解到,截至目前,该视频点击量已突破150万人次。@中国长安网点评“神反转的催泪反诈好视频”,@公安部打四黑除四害点评“这是一部有温度的防诈视频”。顾燕 葛小林

## 面包车掉进河塘

## 老人用晾衣杆救起落水的夫妻俩

6月20日下午,在常州钟楼区邹区镇横庄桥村,一辆面包车不慎掉入河塘中,车内夫妻二人从车窗爬上车顶呼救,危急时刻,73岁的村民左菊英拿来自家院里的一根晾衣杆递了过去,被困的夫妻两人顺着杆子爬到了驳岸上。常州钟楼警方将为这位73岁的老人申报见义勇为奖励。

现代快报记者了解到,事发地点是常州钟楼区邹区镇横庄桥村内的一条河塘,两米多深,当地人叫“段河”。6月20日下午4点多钟,家住河边的左菊英突然

听到屋外有人喊救命。她跑到屋外,只见一辆面包车撞断了桥栏杆,掉到了河里,车里一男一女从窗户爬出来,爬到车顶上喊救命。

这时候,左菊英注意到面包车在下沉,车子距岸边有两米多远,又有驳岸,就算会游泳,能够游到驳岸边,也是爬不上岸的。

左菊英灵机一动,到自家院子里拿了一根晾衣杆,跑到驳岸上递给车上的两人。两人拉着晾衣杆,蹚着水爬到驳岸上。因为救助及时,两人没有生命危险。

接到群众报警的钟楼交警大队邹区中队民警赶到现场,发现两名落水者已经上岸,随即联系吊车将面包车吊出河中。

民警了解到,面包车里是一对夫妻,开车的是丈夫,因其不是车主,对车况不是很熟悉。事发时,车子不慎撞断了河边的栏杆,翻入河中。所幸当时车窗开着,两人才得以爬到车顶呼救。目前,事故还在进一步调查中。

记者从钟楼警方获悉,他们正准备为左菊英申报见义勇奖励。宋国忠 葛小林